

马蕴雯(左)和王一梅



看!

排球女将也是文艺小清新

中国女排开展“我的奥运”征文比赛，队员展示各自文采

在一般人看来，中国女排给人最深的印象，一定是在场上的拼搏精神。其实，走到场下，她们也有“小清新”“小文艺”的一面。在伦敦奥运会倒计时100天之际，中国女排组织每一位队员撰文，谈谈自己的奥运梦想。所有的女排姑娘都洋洋洒洒写出了自己的心里话。闲言少叙，下面我们就来看看女排姑娘们的文采吧！

最精美：惠若琪

评语：中国女排，各个秀外惠中，但若非要挑一个第一名，那非江苏小将惠若琪莫属。惠若琪的文章精致，遣词造句也非常巧妙，有一种与众不同的清新之感。

最大气：魏秋月

评语：作为中国女排队员中资格最老的队员，队长魏秋月一直给人以稳重的形象。这次，她的文章《我与三届奥运会》，充分显示出了一名老将的从容和大气。

最细腻：王一梅

评语：在中国女排中，王一梅是一名重炮手，她的扣球，总是大开大合，威风八面。然而，写起文章来，王一梅却出人意料得细腻——她的文章，是细节最多的，可见王一梅感情之细腻。

最纠结：马蕴雯

评语：来自时尚之都上海，马蕴雯被公认为中国女排的“潮女”。她的文章，会用一连串的问句，一连串的排比，文采飞扬，情感纠结。

“梦想，人人都有，我也不例外。有的人仅仅停留在幻想，他们或没找到前进动力，或没寻找到实现的途径……但值得庆幸的是，排球这项神奇的运动，一路带领着我朝着我的梦想进发，向着奥运的赛场迈进。”惠若琪文章的开头就很特别。

在文章里，惠若琪回忆起自己的小时候，“我梦想长大要当一名教师，或者医生，又或者美食家……但是，这种单纯的想法隔三差五地变化着。那时候谈起

魏秋月是中国女排中经验最丰富的队员之一，也是极少数几个即将第三次参加奥运会的队员。对于这份经历，魏秋月坦言收获颇丰：“自从接触排球以来，我经历了2004年雅典奥运会，2008年北京奥运会和即将到来的2012年伦敦奥运会。我从雅典奥运会的一名看客到北京奥运会的参与者，以及即将要和全队一起在伦敦成为梦想的实现者，每届奥运会我的身份和

最为一名2004年春天就披上中国女排战袍的“老将”，王一梅还清楚的记得8年前第一次入选国家队时的情景：“离队前最后一天的训练课，上午我跟着当时刚刚伤愈归队还无法参加大运动量训练的蕊蕊姐一起训练。蕊蕊姐一边练习一边给我一些指导，例如扣球的手形，防守的姿势。训练快结束时，陈导特意把那堂课的最后几分钟留给我，他亲自为我抛球练习重扣，必须连扣好五个才算过关，

“在很多不顺的时候我曾经努力地设想过，2012年，自己能不能站在奥运会的赛场上，如果站在伦敦奥运的赛场上，自己会是一个什么样的状态？什么样的位置？会有什么样的发挥？尤其是在2010年前后，由于队伍的成绩一度陷入了暂时性的低迷，我也随着对手对自己的研究和身体状态的下滑，

梦想，应该是不假思索的随口就来。”

后来，她渐渐长大，开始会思考自己喜欢些什么，能做些什么。这时候，排球也开始进入她的生活中，并深深地迷上了它。“少了同龄人在家中的温馨生活，多了集体当中的姐妹情深；少了时髦新潮的漂亮衣服，多了国旗在胸前的征战戎衣。我们过得更有意义，更加充实，因为我们有目标，有信念，有追求，有梦想。”惠若琪说。

对排球的理解都有所不同，但每一次都会给我深刻的感受。”

文章中，魏秋月用“老骥自知夕阳晚，不用扬鞭自奋蹄”来自勉，为了伦敦奥运会，她会以身作则，带领队友全力前进。“从今年集训开始，特别是老队员每天的努力和坚持让我感动，也鞭策着我。我们在一起拼搏的时间肯定是越来越少了，我会十分珍惜每一天的训练，实现我们的奥运梦想。”魏秋月说。

累得我训练刚一结束就躺在了地上。”

2008年，王一梅终于站到了北京奥运会的赛场上。她清楚的记得，比赛结束后，排管中心主任徐利给她们那枚铜牌的定义：血泪铸就的“铜镶玉”，“老队员为了在北京奥运会上展现中国女排最美的一面付出的努力，作为小字辈的我看得最清楚，那时候我就想到了四年后的今天，我要作为一名老队员带领更年轻的新一代追梦伦敦。”王一梅说。

在场上打不下、拦不住、防不起的时候，一度曾对自己能否站在奥运赛场、能否担得起副攻在场上责任和使命、能否对得起中国女排这样一个光荣集体的声誉，曾经有过一定的动摇和怀疑，内心非常的矛盾和痛苦。”马蕴雯巧妙运用了排比，把读者的情绪牢牢地抓紧了。

惠若琪能文能武，多才多艺

女排出才女

代表人物1：赵蕊蕊
特长：漫画、写小说



赵蕊蕊曾出版动漫小说

说起女排的才女，赵蕊蕊当仁不让。她不仅漫画功夫了得，文笔也很好。在朋友圈中，她是公认的超级漫画迷和漫画高手。在一次北京海洋馆举办的环保作品比赛中，她的一幅作品还获得过二等奖。去年，她还曾为动漫小说《香巴拉神谕》配插画，这也是她首次涉足动漫领域。

2010年10月8日赵蕊蕊29岁生日这天，她与某出版社签约，出版自己的第一部动漫小说。

代表人物2：罗瑜
特长：拍电影

三进三出国家队，却没有代表国家队打过一场正式的比赛，不过，浙江女排队员罗瑜最近却因一部《因为梦想，所以坚持》的微电影为人关注。虽然片长只有4分20秒，但却拍了两天，电影里的罗瑜化着淡淡的妆。第一次“触电”，按罗瑜自己的话说：“不紧张，就做我自己而已。”

“没错，我是三进三出国国家队的罗瑜，我是爱排球的罗瑜，我随时准备着，再出发。”这是罗瑜在片中的一段独白，着实令人感动。

现代快报记者 唐浩杰

湖人“和平”引“战争”

去年湖人队防守大将阿泰斯特正式更名为“慈爱·世界和平”。然而，这位“世界和平”却在与雷鸣的交锋中猛烈肘击哈登头部被裁判驱逐出场；最终湖人凭借头号巨星科比的超强能力，经过两个加时完成18分大逆转，114:106力克对手。

湖人与雷鸣的比赛进行到第二节末段时，更名为“世界和平”的阿泰斯特在雷鸣队球星杜兰特和防守大将伊巴卡面前完成了一记精彩灌篮后表现激动；他先是自己捶胸以示喜庆，接着转身时挥动左肘打在身后雷鸣队球员哈登的后脑勺上，后者当即抱头倒地。

比赛因此中断了几分钟，最后“世界和平”的这一肘击动作被认定为NBA赛场最严重的“二级恶意犯规”，立即被罚出场。 新华社

蒙特卡洛大师赛 纳达尔收获八连冠

北京时间4月22日，“红土天王”纳达尔在蒙特卡洛大师赛决赛中以6:3、6:1横扫世界第一德约科维奇，终结了对对手的连续7次决赛失利，同时，他也缔造了个人在蒙特卡洛大师赛的八连冠伟业。

这是纳达尔自去年法网“封王”后的首座冠军奖杯，也是他职业生涯中的第20个大师赛单打冠军。“纳豆”就此超越瑞士“天王”费德勒，名列大师赛冠军榜首位。完成蒙特卡洛42连胜的纳达尔说，“如果你看过我之前赢得的决赛，就会发现我都是和世界前六这样水平的选手在战斗，每场胜利都来之不易。”赛后，纳达尔特意感谢了德约科维奇，“诺瓦克，感谢你终于让我赢了这一次。”

值得一提的是，本场比赛前一天，德约科维奇的祖父下葬，未能出席亲人的葬礼或多或少地影响了他在决赛中的发挥。“我不想找任何借口，但事实上我在比赛中真的缺乏动力。昨天我缺席了祖父葬礼，我必须尽快赶回去。”德约科维奇说。

现代快报记者 唐浩杰

中国男篮6月裁员

昨天，中国男篮开赴海南，进行为期一个礼拜的体能训练。这一个星期，球员的全部精力都放在体能和身体方面的训练。回到北京之后，男篮将进行更为系统的技战术训练。5月中下旬，男篮将迎来首场热身赛。6月9日，男篮将奔赴澳洲拉练，而在此之前，球队将进行今年夏天的首次裁员。

“从海南回来之后，我们将进行三场热身赛，随后将去澳洲进行比赛。去澳洲之前，我们将进行第一次裁员。”男篮主帅邓华德说。5月16日至20日，男篮将和美国明星队进行3场热身赛，王治郅、朱芳雨和刘炜等老将上场时间不会太多，将主要用来检验年轻队员。

目前男篮集训名单多达22人（包括正在NBA的易建联），首次裁员后将剩下17人。之后，男篮将在国内进行10场热身赛，包括中欧对抗赛和斯杯。7月21日男篮前往波兰，兵发欧洲之前，男篮将进行第二次裁员，将集训人数控制在14人左右。和波兰的热身赛结束后，男篮将赶往伦敦，这时候将公布最后的12人名单。

现代快报记者 唐浩杰

CNTV将推奥运节目

日前，央视旗下的中国网络电视台（CNTV）在北京举办了2012伦敦奥运产品说明会。据透露，CNTV将对全部5600小时的奥运赛事进行直播，包括电视上无法看到的4000多个小时的赛事，是中国奥运报道历史最大规模的赛事直播。现场报道上，央视与CNTV一起，向前方派出多达500个记者和30个采访组的最庞大报道团。CNTV在奥运会倒计时100天开始陆续播出“张斌语规则”“奥运风云会”等节目。 综合